

Внимание лесной отрасли

19 апреля состоялось заседание общественного совета при Министерстве по природопользованию и экологии Республики Карелия.

Специалисты отрасли, представители производств, общественных организаций и учреждений науки, вошедшие в совещательный орган, обсудили актуальные на данный момент проблемы лесной отрасли, которые требуют согласованных действий власти, бизнеса и общества. Основными темами для обсуждения стали региональная программа «Развитие лесного хозяйства в Республике Карелия на 2013–2015 годы» и ситуация с незаконными рубками на территории региона.

Программу «Развитие лесного хозяйства в Республике Карелия на 2013–2015 годы» членам совета представил начальник управления лесного хозяйства Сергей Шарлаев. Финансирование документа, утвержденного правительством республики, составит 3,2 млрд рублей. Большая часть – 2,6 млрд – поступит из внебюджетных источников, 520 млн рублей – из фе-

дерального бюджета, 61 млн – из бюджета республики. По словам Сергея Шарлаева, средства будут направлены на реализацию трех подпрограмм: воспроизводство лесов на территории земель лесного фонда в Республике Карелия, охрану лесов от пожаров и развитие лесной транспортной инфраструктуры. Собравшиеся высказали по поводу документа свои за-



мечания, которые касались развития тепличного хозяйства, расходов, ложащихся на плечи арендаторов в связи с предполагаемым строительством лесных дорог, фонда лесовосстановления. В частности, было высказано мнение о том, что арендаторам не хватает площадей для восстановления лесных культур.

В то же время председатель общественного совета Илья Шегельман напомнил, что нынешняя программа развития лесного хозяйства является первым подобным документом, принятым в республике за последние 20 лет. Председатель совета призвал одобрить документ и предложил министерству актуализировать программу с учетом решений президиума Госсовета, состоявшегося в апреле в Бурятии, а также предусмотреть независимую экспертизу документа и воз-

можность внесения в него изменений с учетом предложений специалистов отрасли. В свою очередь министр по природопользованию и экологии Республики Карелия Виктор Чикалюк сказал, что все замечания и предложения будут рассмотрены министерством.

О ситуации с незаконными рубками леса на территории Карелии членам общественного совета доложил заместитель министра Алексей Павлов. Согласно информации министерства, в республике в последние годы наблюдается значительное снижение объемов незаконно заготовленной древесины и ущерба от нелегальной вырубки. Так, в 2010 году в Карелии официально был зарегистрирован 421 случай нелегальной заготовки древесины, объем которой составил 29,9 тыс. кубометров. Ущерб от данной деятельности составил 259,9 млн рублей. В 2012 году количество выявленных незаконных рубок снизилось до 364, объем нелегально заготовленной древесины – до 42,2 тыс. кубометров, а ущерб



– до 131,1 млн рублей. При этом данный вопрос вызвал бурную дискуссию. Особенное волнование членов совета проблемные моменты внедрения в республике pilotного проекта по интенсификации лесопользования и ведению лесного хозяйства Карелии на основе опыта Скандинавских стран. Присутствовавшие рекомендовали министерству совместно с представителями лесопромышленной отрасли рассмотреть возможность финансирования проекта со стороны крупных региональных потребителей сырья. Также Виктор Чикалюк рассказал членам совета о подготовке к проведению международной специализированной выставки «ИНТЕРЛЕС: Карелия-2013», которая пройдет в Петрозаводске 25–27 июня 2013 года.